
Notulen WMO-Adviesraad Stede Broec van donderdag 27 maart 2025 

A g e n d a  

1. Opening  
De voorzitter heet wethouder Van Ham en Tristan Oostrom van harte welkom. 

2. Bezoek wethouder Van Ham  
• Het WMO beleidsplan staat vanavond op de agenda bij de gemeenteraad, dit naar 

aanleiding van het verzoek van de Wmo-adviesraad om meer aan de voorkant 
betrokken te worden bij beleid. 

• Daarnaast wordt gewerkt aan de ’Visie sociaal domein’. 
Doel ervan is om binnen de SED de samenhang tussen de verschillende delen van 
het sociaal domein (oa jeugd, minima, schuldhulpverlening, WMO, 
bestaanszekerheid) te verbeteren. Het bijbehorende uitvoeringsplan is gepland 
voor begin 2026. 

• Na de installatie van wethouder Van Ham was het verloop van het Multidisciplinair 
Team groot. Naast de nadelen brengt de nieuwe aanwas ook verse nieuwe 
inzichten en vragen over huidige werkwijze mee. 

• Afgelopen woensdag zijn de wethouder, samen met wethouder Slagter en totaal 
150 andere wethouders, naar het Tweede-Kamer-debat geweest. Doel was het 
aanstaande financiële debacle wat ravijnjaar 2026 wordt genoemd te begrijpen. 

• Op de vraag:”Wat is de visie van de wethouder op de rol van de Wmo-adviesraad? 
dit in combinatie met het Manifest Burgerparticipatie gemeente Stede Broec 
2022-2027?” antwoordt de wethouder: 
’De Wmo-adviesraad heeft een ontzettend belangrijke rol daarin. De Wmo-
adviesraad is de schakel met Stede Broec. De Wmo-adviesraadleden komen onder 
de mensen en spreken mensen, wat hun dagelijks bezig houdt.’ 

• De wethouder biedt zijn excuses aan voor het regelmatig te laat reageren op het 
(on)gevraagd advies van de Adviesraad. Wel is er verbetering in het beantwoorden 
van onze adviezen. 
Mede in verband met het aanstaande afscheid van de voorzitter zal hier speciaal 
aandacht aan worden gegeven, dit om de adviesraad meer onder de aandacht van 
burgers te brengen. 

• De aanbevelingen van de werkgroep Toegankelijkheid zullen door de gemeente 
worden overgenomen en wordt een onderdeel van de inclusieagenda. 

• Afdeling Communicatie zal meer bekendheid geven aan de Wmo-adviesraad en 
Werkgroep Toegankelijkheid. 

• De invulling van de vacature van voorzitter voor de Wmo-adviesraad wil de 
wethouder overlaten aan de Wmo-adviesraad. Immers, de Wmo-adviesraad is een 
onafhankelijk adviesorgaan 

3. Vastellen van de agenda   
Er zijn geen toevoegingen voor de agenda en geen zaken voor de rondvraag. 

4. Vaststelling notulen van de vergadering van donderdag 27 februari 
Er zijn geen aanvullingen op of wijzigingen aan de notulen. 
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5. Uitnodigingen aanvaard, uitnodigingen en terugkoppelingen: 
Voor zover bekend geen nieuwe uitnodigingen ontvangen. 

5.1 Terugkoppeling informatiebijeenkomst ’SED-bijeenkomst over de nieuwe 
verordeningen WMO en Jeugdzorg’ van 17 maart 2023  
Twee leden van de AR waren aanwezig. Het was een zeer informatieve bijeenkomst 
met vragen en antwoorden. 

5.2 Terugkoppeling bespreking Wmo-beleidsplan 2024 en verder tijdens de 
vergadering van de commissie Samenleving op 11 maart  
Drie leden adviesraad waren vertegenwoordigd. 
De Commissie Samenleving en de wethouder waren positief over de Adviesraad. 

6. Rapporten ontvangen en/of adviezen gevraagd of uitgebracht, ingekomen 
stukken: 

6.1 Ter kennisname - jaarverslag 2024 Wmo-adviesraad Stede Broec  
Complimenten voor het jaarverslag. Positief en duidelijk overzicht over wat we 
gedaan hebben over 2024. Ook de respons vanuit de gemeente geeft een duidelijk 
en positief beeld. 

6.2 Verordening Maatschappelijke Ondersteuning gemeente SED 2025  
Een aantal leden van de Wmo-adviesraad heeft moeite met de ambtelijke taal. Het is 
moeilijk te interpreteren.  
Daarnaast maakt de Wmo-adviesraad een aantal opmerkingen: 
• Gebruikelijke hulp en eigen kracht                                                                                                                  

(Dit is 'afdwingbaar', en mantelzorg niet.) Het afwegingskader zoals opgenomen is 
nieuw. Voor de adviesraden is het een goed onderwerp om te kijken of de belangen 
van de cliënt hierin goed worden behartigd 

• De adviesraad maakt zich zorgen over de 18-minners en plusser die eigenlijk in de 
ogen van de gemeente een heel huishouden moet runnen. Dit mag niet ten koste 
gaan van de ontwikkeling van de jongvolwassene en tevens wanneer zo’n jong 
iemand bijv. werkt of studeert dit niet ten koste daarvan mag gaan. 

• Gebruikelijke hulp versus mantelzorg: 
Het is onduidelijk voor de Wmo-adviesraad wat het verschil is tussen gebruikelijke 
hulp en mantelzorg 

6. 2 Verordening Jeugd: 
• Kinderen mogen niet de dupe worden van frauderende ouders! Dan moet er 

eventueel een andere toezichthouder komen zodat het proces voortgang kan 
vinden buiten de frauderende ouders om. (Soort externe voogd of toezichthouder 
van buitenaf). 

• klachtenafhandeling: 
de gemeente blijft uiteindelijk eindverantwoordelijk over de afhandeling van 
klachten.  
Klachten moeten zowel tegelijkertijd bij de betreffende instantie, als bij de 
gemeente worden neergelegd. Dit zorgt voor actueel inzicht op de aanbesteding en 
de kwaliteit ervan. Dus wanneer een organisatie er een zooitje van maakt, valt dit 
eerder op. 
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6.3 Reactie advies Verordening Beschermd Wonen en Beschermd Thuis Stede 
Broec 2025   
Ter kennisname. 

6.4 Ter kennisname - Thema-nieuwsbrief Inkoop jeugdhulp  

7. Cursussen  
Er zijn geen cursussen gepland 

8. Mededelingen, termijnkalender en openstaande adviesaanvragen  
Geen mededelingen. 

9. Actiepunten en terugkoppeling werkgroepen en aandachtsgebieden  

9.1 Werkgroep toegankelijkheid  
Notulen zijn op vrijdag 7 maart j.l. ter informatie. 

9.2 Werkgroep Seniorenraad  
Twee succesvolle weken seniorenraad. 

9.3 Aandachtsgebied Jeugdzorg  

10. Rondvraag  

11. Vaststelling datum volgende vergadering:  
Donderdag 24 april 2025, 19.30 uur 
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